

Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

24 января 2024 года № 6 (9918)

**ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07



Работа администрации поселения оценена высоко

Отчет о проделанной работе главы администрации сельского поселения "Поселок Бетлица" Романа Олеговича Жарова за 2023 год и задачах на 2024 год прошел в актовом зале администрации Куйбышевского района 18 января.

На нем присутствовали глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Макридов, депутат Законодательного собрания Калужской области А.В. Петров, депутаты Куйбышевского Районного собрания и Сельской думы, руководители орга-

муниципальными программами, социально-экономическими запросами населения нашего района и сельского поселения.

Администрация поселения стремилась делать свою работу качественно, прислушива-

Площадь населенных пунктов составляет 1410,44 га и включает в себя 11 населенных пунктов: поселки - Бетлица, Михайловский, Глуховский; деревни - Хатожа, Садовище, Падерки-Васюки, Падерки-Кабачи, Падерки-Фирсы, Падерки-Казенные, Феликсово и Погребки.

На территории поселения осуществляют коммерческую деятельность 74 индивидуальных предпринимателя, семь обществ с ограниченной ответственностью, два потребительских кооператива, одно открытое акционерное общество.

На начало года в поселении насчитывается 215 личных подсобных хозяйств, в которых имеется: крупного рогатого скота - 24 головы, в том числе 15 коров; 30 свиней, овец и коз - 71 голова; птицы всех видов - 2692 головы; кроликов - 160 голов и 66 пчелосемьи.

Доходная часть бюджета сельского поселения за истекший период исполнена в сумме 30 705 тыс. руб., что составляет 102,4% к плановым значениям.

Из них налоговые и неналоговые доходы составляют 5 844 тыс. руб.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов в текущем году занимают: налоги на совокупный доход - 1 952 тыс. руб., налоги на доходы физических лиц - 854 тыс. руб., налог на имущество физических лиц - 1 310 тыс. руб. и земельный налог - 765 тыс. руб.

Безвозмездные поступления в бюджет поселения составили 24 861 тыс. руб.

Объем безвозмездных поступлений составил в виде дотаций, субсидии, межбюджетных трансфертов, субсидий на осуществление первичного воинского учета.

Расходная часть бюджета за истекший год исполнена в сумме 31 331 тыс. руб., что составило 98,4% от плановых значений.

На реализацию вопросов, связанных с дорожной деятельностью, в том числе на летнее и зимнее содержание дорог, в истекшем 2023 году направлено 2 062 тыс. руб.

На финансирование жилищно-коммунального хозяйства в истекшем периоде направлено 9 261 тыс. руб. По данному показателю отражены расходы на

содержание и текущий ремонт памятников и мест захоронений, содержание прочих объектов благоустройства и оплату за электроэнергию по уличному освещению.

Исполнение расходов по разделу "Социальная политика" составило 88 тыс. руб. Эти средства в полном объеме направлены на доплату к пенсии 3 муниципальным служащим.

На финансирование социальной сферы, включая расходы на финансовое обеспечение муниципального задания подведомственным учреждениям культуры и физической культуры, за 2023 год направлено - 12 812 тыс. руб.

Администрацией поселения было заключено 140 контрактов на сумму 12 986 тыс. руб.

Благодаря полученным дохо-

офицеров запаса; 727 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса.

За 2023 год призывной комиссией в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации призваны 17 юношей.

Трое граждан уклоняются от службы.

В сельском поселении отремонтирован командный пункт управления (подвальное помещение администрации).

В 2023 году на территории поселения проводились комплексные кадастровые работы, в результате которых на кадастровый учет за счет областных средств (бесплатно для сельян) было поставлено 230 объектов недвижимости.

В течение 2023 года были произведены работы по разме-



низаций, жители райцентра.

Перед началом отчета прошло награждение жителей, участвовавших в смотре-конкурсе на "Лучшее декоративно-художественное и световое новогоднее оформление фасадов частных домовладений к встрече Нового 2024 года и Рождества Христова на территории сельского поселения "Поселок Бетлица".

Свой отчет Роман Олегович дополнял видеопрезентацией. Также для тех, кто по каким-то причинам не смог присутствовать на очном отчете, велась прямая трансляция на странице администрации в "ВКонтакте".

Представляя ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации сельского поселения "Поселок Бетлица" за 2023 год, Роман Олегович подчеркнул, что ключевые направления работы 2023 года были определены в соответствии с задачами, поставленными президентом Российской Федерации, губернатором Калужской области, государственными и

ласть к замечаниям населения, адекватно воспринимала конструктивную критику. Благодаря взаимодействию администрации, населения, органов исполнительной и представительной власти удалось достичь видимых результатов.

Глава администрации сельского поселения отметил, что **на территории поселения на 1 января 2024 года постоянно проживает 4622 человека.** За прошедший год прибыли 69 человек, выбыли 47, родилось 35 детей (16 мальчиков и 19 девочек), умерло 61 человек.

Таким образом, численность населения уменьшилась на 4 человека (на 01.01.2023 г. численность составляла 4626 человек).

Из общей численности населения: детей до 18 лет - 1118 человек, трудоспособного населения - 2161 человек, пенсионеров - 1343 человека.

На 1 января 2024 года земельный фонд поселения составляет 12340,53 га, доля земель сельскохозяйственного назначения - 3109,73 га, доля земель лесного фонда - 7900,63 га.



дам за 2023 год и финансовой дотации администрация поселения смогла полностью профинансировать взятые на себя полномочия.

Просроченной кредиторской задолженности у поселения на 1 января 2024 года нет.

На средства, запланированные на обеспечение мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности в истекшем периоде, в муниципальном образовании провели противопожарную опашку территории, оформлены страховые полисы на членов пожарной дружины.

Согласно данным первичного воинского учета за 2023 год всего на воинском учете поселения состоит 816 человек. Из них - 69 человек, подлежащих призыву на военную службу; 20

щению сведений о кадастровых номерах в Государственный адресный реестр (ГАР) - 392 объекта.

Центральным водоснабжением обеспечено 100% территорий поселка Бетлица, поселок Михайловский и деревня Садовище.

В шахтных колодцах, имеющих на территории сельского поселения, а их - 47, специализированной организацией регулярно проводится дезинфекция.

Кроме того, за прошедший год - 2 колодца очищены и были заменены пришедшие в негодность предохраняющие крыши от попадания инородных предметов на 3 колодцах на улицах Горького, Циолковского, Строителей.

(Продолжение на 2-й стр.)

"Всей семьей"

В декабре 2023 года в России в честь грядущего Года Семьи стартовал большой проект "Всей семьей". Раз в неделю участники получают несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей (например, всем вместе приготовить ужин, сходить в музей, заняться спортом). Затем нужно опубликовать фотографию, где будет видно, как семья выполнила задание, на своей странице в VK, и обязательно поставить хештег #всейс семьей.

Можно выполнить только одно задание и принять участие в розыгрыше призов, а если выполнить все 15, то есть шанс выиграть семейное путешествие. Причём зарегистрироваться можно в любой момент (акция продлится до апреля 2024 года) и выполнить уже пропущенные задания.

Одной из первых в нашем районе зарегистрировалась семья из посёлка Бетлица - Дмитрий, Алёна и Юлиана Артеменковы.

Инициатором участия в этом проекте выступила Алёна Алексеевна. Как человек с активной жизненной позицией, она увидела дополнительную возможность взаимодействия всех членов семьи в каком-нибудь увлекательном занятии.

Как, оказалось, лепить пельмени, кататься с горки и наряжать ёлку интереснее всей семьей. Если получится



выиграть какой-нибудь приз - это хорошо, но важнее, что мы делаем это вместе, а Юлиане

нравится участвовать в этом семейном конкурсе.

Марина КОНОПЛЕВА

Официально



В Калужской области начал работу региональный Штаб общественной поддержки

15 января в Калужском Инновационном культурном центре состоялось открытие областного Штаба общественной поддержки.

Участие в мероприятии приняли секретарь Калужского регионального отделения партии "Единая Россия", губернатор Владислав Шапша, руководитель регионального исполкома партии Алексей Максименко, доверенные лица Президента России - главный врач Калужской областной клинической больницы Елена Разумеева, директор компании "Листон" Юрий Сапрыгин и ректор КГУ им К.Э. Циолковского Максим Казак.

На церемонии также присутствовали заместитель председателя комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности Александр Савин, депутаты Государственной Думы Ольга Коробова и Геннадий Скляр, председатель Законодательного Собрания региона Геннадий Новосельцев, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, начальник управления молодежной политики региона Елена Валуева, руководители общественных организаций области, волонтеры.

Подобные штабы будут работать в каждом субъекте страны. В этот день они были открыты еще в 50 регионах. Калужский Штаб станет центром притяжения общественных организаций, лидеров общественного мнения, активных и неравнодушных граждан для решения вопросов, направленных на развитие области и страны. Здесь будут проходить круглые столы, стратегические сессии, мастер-классы и дискуссии. Особое внимание планируется уделять молодежи, участникам СВО и их семьям. С этой целью в состав Штаба вошли региональные отделения "Молодой Гвардии Единой России", "Волонтеров Победы" и фонда "Защитники Отечества". В ближайшее время в Штабе будет организована площадка для встреч депутатов регионального парламента с гражданами, в том числе для внесения предложений в Народную программу наказов избирателей области.

В сопровождении руководителя регионального Штаба, министра сельского хозяйства области Александра Ефремова Владислав Шапша осмотрел его площадки и пообщался с участниками мероприятия.

Глава региона подчеркнул значимость общественной поддержки в различных социально значимых проектах, а также в других областях. По его словам, в настоящее время особенно актуальна помощь участникам СВО и их семьям, общая работа на победу. Губернатор поблагодарил присутствовавших на открытии Штаба бойцов, медиков, волонтеров, работников оборонно-промышленных предприятий: "Мы собрали помощи почти на миллиард рублей. Калужская область не стоит в стороне. Мы впереди многих регионов, которые тоже стараются обеспечить нашу победу. Жителей области один миллион семьдесят девять тысяч человек. И каждый из них вносит свой вклад в победу: материальный и моральный".

Национальный проект "Демография". В Калужской области свыше 62 тысяч пожилых людей и инвалидов стали получателями социальных услуг в 2023 году

По итогам реализации в 2023 году регионального проекта "Старшее поколение" в рамках национального проекта "Демография", который инициирован Президентом, одна из наиболее востребованных у людей старшего поколения услуг - социальное обслуживание на дому.

Для того, чтобы получение услуг было доступно для пожилых людей и инвалидов, проживающих в сельской местности Калужской области, при организациях социального обслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты региона, работают мобильные бригады. Они выезжают для оказания социальных услуг в 15 из 26 районов нашей области.

"Нам удалось увеличить количество срочных услуг - мобильными бригадами организаций соцобслуживания обеспечена доставка на дом пожилым людям и инвалидам, которые живут в отдалённых сельских населенных пунктах, лекарственных препаратов, товаров первой необходимости, - отметила замминистра труда и соцзащиты Калужской области Татьяна Романова. - Это позволило нам приблизить социальные услуги к месту проживания граждан, что благоприятно сказывается на качестве их жизни".

Социальные услуги и социальное сопровождение пожилым людям и инвалидам в Калужской области предоставляют 27 организаций, подведомственных нашему министерству.

Общая численность граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, охваченных социальными услугами в 2023 году составила более 62 тысяч человек. Из них 1 999 человек - в стационарных организациях, 7 994 - в форме социального обслуживания на дому, 584 - по системе долговременного ухода.

Социальные услуги пожилым людям и инвалидам на дому предоставляют 987 социальных работников.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admoblkaluga.ru

В заботе о братьях наших меньших

Нередко можно видеть, что при организациях, магазинах и даже больницах живут бездомные кошки. Добросердечные люди их подкармливают по мере возможности. Тут ситуация двоякая: и животное жалко, и в то же время эти животные плодятся и численность их будет только увеличиваться. А бездомные кошки зачастую являются разносчиками опасных, в том числе и с летальным исходом, заболеваний, таких как лишай, гельминтоз, токсоплазмоз, бешенство, лимфовертикуллез ("болезнь кошачьих царапок").

Но не следует забывать, что все эти бедолаги либо были когда-то домашними, либо это потомки домашних кошек. Как правило, кошек приобретают не с целью получения от них приплода. Большинство хозяев просто желают получить друга, заботиться о нем и дарить любовь. Но природу обмануть нельзя, и в свое время владелец сталкивается с тем, что надо куда-то пристраивать увеличившееся поголовье кошачьих. А не у каждого владельца пушистика поднимется рука отправить новорожденных котят "на облако", но потом подросших подкинуть к сетевому магазину - считают более гуманным.

На помощь приходят ветклиники, где можно стерилизовать свою питомицу. Основная задача стерилизации - прекращение выработки гормонов, провоцирующих половую активность. После оперативного вмешательства животное перестает страдать от гормональных всплесков, становится спокойнее.

По мнению некоторых владельцев кошек, проживающих в квартирных условиях и не имеющих свободного доступа на улицу, проводить стерилизацию и тем самым лишать животное возможности "чувствовать себя полноценно" не нужно.

Однако ветеринары и зоопсихологи акцентируют внимание на том, что животные, хоть и приручены, подчиняются животным инстинктам. Кошка в период наступления половой охоты начинает по-настоящему мучиться, не имея возможности контактировать с самцом. Беспокойство может проявляться нарушением аппетита, нарушением структуры и состояния шерсти. Помимо призывных мяуканий самка может начать метить свою территорию. Страдать начинает не только животное, но и все домочадцы.

Стерилизация также помогает улучшить здоровье кошек, снижая риск развития различных заболеваний, таких как пиометра, кисты яичников, злокачественные новообразования в молочных железах, рак яичников и матки. Кроме того, стерилизованные кошки меньше подвержены риску заражения инфекционными заболеваниями, передаваемыми половым путем.

Бытует мнение, что стерилизация кошек - это прямой путь к ожирению животного и что кошка после удаления репродуктивных органов подвержена рискам развития мочекаменной болезни. На самом деле, все в руках владельца животного. Доказано, что стерилизация не влияет на процесс возникновения мочекаменной болезни. А ожирение наступает при систематическом перекормливание питомца. Следует подбирать тот корм, калорийность которого находится в пределах нормы.

Стерилизовать кошку рекомендуется в определенном возрасте. Полного развития репродуктивные органы достигают в возрасте 5 месяцев. Уже начиная с этого времени владелец может задумываться о том, чтобы подготовить кошку к операции. Специалисты рекомендуют удалять репродук-

тивные органы у кошек, начиная с 6 до 12 месяцев. Это оптимальный период, когда животное хорошо перенесет наркоз и быстро восстановится.

Раньше стерилизация была достаточно сложной полостной операцией со вскрытием брюшной полости и последующим уходом за швами. Сейчас же это делается намного проще.

Одним из наиболее щадящих и безопасных методов считается стерилизация методом "без швов, без попон", во время которой практически не нарушается целостность брюшной полости животного. Это закрытый способ, при котором половые внутренние органы удаляются через маленький прокол, который потом закрывается внутрикожным швом. После наркоза животное быстро приходит в себя и не нуждается в каком-то особом уходе.

На ветстанции в поселке Бетлице такие операции уже проводятся ветспециалистами ГБУ КО "Кировская межрайонная СББЖ".

Всего за прошедший год в Куйбышевском районе было стерилизовано 280 кошек обычным способом и за два приема на стерилизацию "без швов, без попон" было принято 30 пациентов.

Некоторые жители приходят сразу с четырьмя питомцами, кто-то приносит "штатных мышеловов" со своего места работы. Мало того что операция стала намного безболезненней и проще, по цене дешевле в два раза, так еще врачи попутно за эту же цену производят дополнительные манипуляции. Например, если во время стерилизации обнаруживается киста или опухоль в брюшной полости, хирург удаляет ее (а операция по удалению опухоли стоит около 4-5 тысяч).

Марина КОНОПЛЕВА

Наградили победителей

18 января 2024 года перед началом отчета главы администрации сельского поселения "Поселок Бетлица" о проделанной работе за 2023 год в здании администрации МР

кова Татьяна Валерьевна, Волкова Людмила Сергеевна, Гурина Юлия Николаевна, Азаров Сергей Николаевич, Фирсова Татьяна Ивановна, Захаренкова Лаура Юрьевна,



"Куйбышевский район" прошло торжественное награждение жителей, участвовавших в смотре-конкурсе на Лучшее декоративно-художественное и световое новогоднее оформление фасадов частных домовладений к встрече Нового 2024 года и Рождества Христова на территории сельского

Кубарева Елена Владимировна, Фетисов Анатолий Анатольевич.

Среди организаций и предприятий победителями стали: МКДОУ муниципальной Куйбышевский детский сад "Василек" (директор Стержанова С.Н.), МКОУ Бетлицкая школа для обучаю-



поселения "Поселок Бетлица".

Призерами стали: Кушнир Татьяна Афанасьевна, Юдина Надежда Семеновна, Зарцкий Александр Александрович, Ларина Надежда Владимировна, Заворотынская Татьяна Васильевна, Зарцкий Алексей Александрович, Цапенкова Валентина Евгеньевна, Мухин Александр Владимирович, Дмитраков Геннадий Николаевич, Елсу-

щихся с ограниченными возможностями здоровья "Росток" (директор Гурикова Е.А.), МКОУ ДО "Бетлицкая школа искусств" (директор Смирнова В.П.), магазин "Пятерочка" ООО "Агроторг" (директор Стефанова Т.Е.).

Мы поздравляем победителей, желаем им здоровья и семейного благополучия.

Текст и фото Веры МАРТЫНОВОЙ

День Снеговика в Бетлице

Всемирный День Снеговика отмечается 18 января. Эта дата была выбрана потому, что она своим видом напоминает снеговика с метелкой: "8" - два снежных кома, "1" - метла, которую частенько "вручают" человеку из снега.

Снеговик стал символом зимних каникул для детворы. А ещё он верный помощник Дедушки Мороза и Снегурочки, всегда помогает раздавать подарки. И уже родилось поверье, что если в этот день слепить снеговика и загадать же-

правильно" и "Отгадай загадки". После того как ребята разогрелись и получили желаемый настрой, они вместе с ведущей позвали хором Снеговика. Снеговик (в исполнении Виктории Маничевой) не заставил себя долго ждать и сразу же включился в игры и забавы. Разделившись на две команды, игроки катали на санках игрушки на скорость, соревновались в меткости, бросая снежки в фанерных снеговиков и набрасывая кольца на конус, заплетали косы из разноцвет-



вание, то оно обязательно сбывается.

В поселке Бетлица в этот день снеговиков не лепили - был учебный день, но вот в воскресенье, 21 января, дети собрались на площадке у Дома культуры "Юбилейный", чтобы

ных жгутов. С особым интересом ребята проходили различные эстафеты: эстафета на метлах и "переправа по льдинам", которая заканчивалась прохождением через тоннель на четвереньках.

И, конечно же, какой день



вместе со Снеговиком отпраздновать его день рождения.

Ведущая мероприятие "Снежные забавы со Снегулей" Виктория Михалёва в ожидании виновника торжества провела с ребятами игры "Ответь

рождения без угощения! После игр на свежем воздухе Снеговик пригласил своих гостей в фойе Дома культуры на чай с печеньем и конфетами.

Текст и фото Марины КОНОПЛЕВОЙ

Извещение

Администрация муниципального района "Куйбышевский район" сообщает о предоставлении в аренду земельного участка в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ из земель населенных пунктов с кадастровым номером 40:11:092300:3У1; на срок 49 (сорок девять) лет; местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Калужская область, Куйбышевский район, д. Ветьмица, в районе д. 42; общей площадью 5500 (пять тысяч пятьсот) кв. м; разрешенное использование земельного участка: для ведения личного подсобного хозяйства. В случае поступления в течение одного месяца с момента публикации настоящего Извещения более одного заявления право на аренду земельного участка будет предоставлено после проведения аукциона. Заявления принимаются администрацией МР "Куйбышевский район" по адресу: Калужская область, п. Бетлица, ул. Ленина, д. 28. Справки по телефону: 2-19-77. Схему расположения земельного участка можно посмотреть на сайте МР "Куйбышевский район".

Сегодня 24 января
СРЕДА
Восход солнца - 8.39
Заход - 16.45
Долгота дня - 8.05

На правах рекламы

Поздравление

Надежду Дмитриевну ДАШЕНКОВУ поздравляю с юбилеем.

75 - это важная дата! Желая тебе в этот светлый денёк всего, что дороже денег и золота, - здоровья, бодрости, душевного и финансового благополучия, мира и гармонии. С юбилеем!

Тамара

Соболезнования

Выражаем искреннюю благодарность главе администрации сельского поселения "Село Бутчино" В.Г. Бабаляну, бригаде В.С. Петилова, Прокопчиной Е., Астаховой Н.В., Коршуновой Г., Астаховой Н. и всем, кто оказал помощь и разделил с нами горечь утраты, пришел проводить в последний путь нашу маму, бабушку ГАШКИНУ Раису Афанасьевну.

С уважением, дети и внуки

СПК "Жерелево" и администрация МО СП "Село Жерелево" выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти

ФИЛАТОВОЙ Марии Васильевны.

Отдел образования, Жерелевская и Кузьминичская школы выражают соболезнования Приваловой Лидии Васильевне и родственникам в связи со смертью

ПРИВАЛОВА Виктора Ивановича.

Администрация МР "Куйбышевский район" выражает соболезнования Хохлову Алексею Ивановичу в связи со смертью жены.

Отдел культуры администрации МР "Куйбышевский район" выражает глубокие соболезнования Хохлову Алексею Ивановичу по поводу кончины его жены **НИНЫ Николаевны.**

Депутаты Районного собрания выражают соболезнования Хохлову Алексею Ивановичу в связи со смертью жены.

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	25/01 ЧТ	26/01 ПТ	27/01 СБ
Температура воздуха, °C	9 ч.	0	- 1	- 8
	15 ч.	+ 2	+ 1	- 1
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		731	738	743
Направление приземного ветра		Ю-В	С-В	С-В
Скорость приземного ветра, м/с		2	2	1

Информация взята на сайте www.rp5.ru

ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

Учредители: администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции. За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Цена в розницу - свободная.

Адрес редакции и издателя: 249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.
Телефоны: редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

E-mail: bet.vest@yandex.ru
<http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л.
Индекс 51753.
Заказ
Тираж 1000.
Номер подписан в печать 23.01.2024 г.
По графику: в 17.00
Фактически: в 17.00

Главный редактор Ю.А. КРИВЧЕНКОВ

Номер набран и сверстан в редакции газеты "Бетлицкий вестник", отпечатан КРОФИСМК "Губерния", 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.